
 

 

www.ΝΙΚΗ.gr | info@NIKH.gr | facebook.com/NIKH-GREECE| Twitter.com/NIKHGREECE 
Θεσσαλονίκη: 2310 232999 Πλ. Αριστοτέλους  5 54623  | Αθήνα: 210 7470222 Λ. Μεσογείων 2-4 (1ος όροφος), ΤΚ 115 27 

        σ.  1 / 3 

ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε  

Προς: Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ν. Δένδια 

Θέμα: "Καταγγελίες για πολύμηνες αναμονές, ελλείψεις προσωπικού και δυσχέρειες πρόσβασης των 

αποστράτων στις υπηρεσίες υγείας των Στρατιωτικών Νοσοκομείων" 

Το τελευταίο διάστημα έχουν δημοσιοποιηθεί καταγγελίες και αναφορές από αποστράτους των 

Ενόπλων Δυνάμεων και ενώσεις αποστράτων σχετικά με τη δυνατότητα έγκαιρης πρόσβασής τους 

στις υπηρεσίες υγείας των Στρατιωτικών Νοσοκομείων. Σύμφωνα με δημόσιες ανακοινώσεις και 

παρεμβάσεις της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αποστράτων Στρατιωτικών (ΠΟΜΑΣ), 

καταγράφονται σημαντικές δυσχέρειες στην πρόσβαση των αποστράτων σε εξωτερικά ιατρεία, 

διαγνωστικές εξετάσεις και χειρουργικές επεμβάσεις, ενώ αναφέρονται μεγάλες καθυστερήσεις 

στην εξυπηρέτηση δικαιούχων και των οικογενειών τους. 

Σύμφωνα με δημόσιες καταγγελίες και δημοσιοποιημένα στοιχεία, έχουν αναφερθεί σημαντικοί 

χρόνοι αναμονής στο 251 Γενικό Νοσοκομείο Αεροπορίας (251 ΓΝΑ) για διαγνωστικές εξετάσεις 

και εξωτερικά ιατρεία, ενώ σε ορισμένες περιπτώσεις οι χρόνοι αναμονής εκτείνονται σε διάστημα 

αρκετών εβδομάδων ή και μηνών. 

Παράλληλα, σύμφωνα με δημοσιοποιημένα στοιχεία, καταγράφονται περιπτώσεις κατά τις οποίες 

δεν εμφανίζονται διαθέσιμα ραντεβού ή δεν έχουν εκδοθεί προγράμματα ραντεβού για 

συγκεκριμένες ιατρικές ειδικότητες στα 251 ΓΝΑ, 401 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο Αθηνών 

(401 ΓΣΝΑ), Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών (ΝΝΑ) και 424 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο 

Εκπαιδεύσεως (424 ΓΣΝΕ). 

Αναφορές έχουν διατυπωθεί και σχετικά με την πρόσβαση στις οδοντιατρικές υπηρεσίες. Σύμφωνα 

με τα ίδια δημοσιοποιημένα στοιχεία, σε συγκεκριμένες χρονικές περιόδους δεν εμφανίζονταν 

διαθέσιμα ραντεβού για το Οδοντιατρικό Ιατρείο του 401 ΓΣΝΑ για ορισμένες κατηγορίες 

δικαιούχων. 

Η πρόσβαση σε οδοντιατρικές υπηρεσίες αποτελεί βασικό τμήμα της υγειονομικής κάλυψης των 

δικαιούχων των στρατιωτικών νοσοκομείων. 

Περαιτέρω, από επίσημη κοινοβουλευτική απάντηση του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας προκύπτει 

ότι με τον ν. 5195/2025 θεσπίστηκαν ειδικές ρυθμίσεις για την ενίσχυση της στελέχωσης των 

Στρατιωτικών Νοσοκομείων, συμπεριλαμβανομένων προβλέψεων για αποσπάσεις και μεταθέσεις 

ιατρικού προσωπικού προς το 401 ΓΣΝΑ και το 424 ΓΣΝΕ (3). Το γεγονός αυτό καθιστά αναγκαία 

την αποτίμηση της αποτελεσματικότητας των μέτρων αυτών και την πλήρη ενημέρωση της Βουλής 

ως προς τα πραγματικά αποτελέσματά τους στη λειτουργία των στρατιωτικών δομών υγείας. 

Επιπλέον, η Βουλή έχει επανειλημμένα απασχοληθεί τα τελευταία έτη με ζητήματα στελέχωσης και 

λειτουργικών δυσχερειών στρατιωτικών νοσοκομείων, γεγονός που καταδεικνύει τη 

διαχρονικότητα του προβλήματος και την ανάγκη επικαιροποιημένης ενημέρωσης. 

Παράλληλα, δημοσιοποιούνται καταγγελίες για δυσχέρειες πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας, 

γεγονός που καθιστά αναγκαία την επικαιροποιημένη ενημέρωση της Βουλής ως προς την 

υφιστάμενη κατάσταση των στρατιωτικών νοσοκομείων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6664

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

688

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/7/2026
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Από τον έλεγχο των δημοσίως προσβάσιμων πηγών δεν κατέστη δυνατός ο εντοπισμός 

συγκεντρωτικών στοιχείων αναμονών ανά νοσοκομείο και ειδικότητα. 

Η έλλειψη δημοσίως διαθέσιμων συγκεντρωτικών στοιχείων καθιστά αναγκαία την επίσημη 

ενημέρωση της Βουλής προκειμένου να αξιολογηθεί η πραγματική έκταση των αναμονών και η 

επάρκεια των διαθέσιμων πόρων. 

Επειδή οι απόστρατοι των Ενόπλων Δυνάμεων αποτελούν δικαιούχους των υπηρεσιών των 

στρατιωτικών νοσοκομείων. 

Επειδή η έγκαιρη πρόσβαση σε ιατρικές υπηρεσίες, διαγνωστικές εξετάσεις και χειρουργικές 

επεμβάσεις αποτελεί βασική προϋπόθεση προστασίας της υγείας. 

Επειδή η Βουλή οφείλει να γνωρίζει την πραγματική κατάσταση αναμονών, στελέχωσης και 

λειτουργικής επάρκειας των στρατιωτικών νοσοκομείων. 

Ερωτάται κατόπιν των ανωτέρω, ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι μέσοι χρόνοι αναμονής για ραντεβού στα εξωτερικά ιατρεία των 251 ΓΝΑ, 

401 ΓΣΝΑ, ΝΝΑ και 424 ΓΣΝΕ ανά ιατρική ειδικότητα; 

2. Ποιοι είναι οι μέσοι χρόνοι αναμονής για αξονικές τομογραφίες, μαγνητικές τομογραφίες 

και λοιπές βασικές διαγνωστικές εξετάσεις ανά νοσοκομείο; 

3. Πόσοι ασθενείς βρίσκονται σήμερα σε λίστα αναμονής για χειρουργικές επεμβάσεις ανά 

νοσοκομείο και ειδικότητα, ποιος είναι ο μέσος και ποιος ο μέγιστος χρόνος αναμονής και 

πόσοι εξ αυτών είναι απόστρατοι ή μέλη οικογενειών τους; 

4. Ποια ήταν η στελέχωση ανά κατηγορία προσωπικού (ιατρικό, νοσηλευτικό, παραϊατρικό 

και διοικητικό) και ανά νοσοκομείο κατά τα έτη 2024, 2025 και έως την ημερομηνία 

απάντησης της παρούσας; 

5. Πόσες οργανικές θέσεις προβλέπονται, πόσες είναι καλυμμένες και ποιο ποσοστό αυτών 

παραμένει κενό ανά κατηγορία προσωπικού και ανά νοσοκομείο; 

6. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχουν ληφθεί από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας κατά τα έτη 

2025 και έως την ημερομηνία απάντησης της παρούσας για την ενίσχυση της στελέχωσης 

των στρατιωτικών νοσοκομείων και ποια είναι τα ποσοτικά αποτελέσματα κάθε μέτρου ανά 

νοσοκομείο; 

7. Ποια είναι η σημερινή κατάσταση στελέχωσης και λειτουργίας των οδοντιατρικών 

υπηρεσιών των στρατιωτικών νοσοκομείων και του Οδοντιατρείου Φρουράς Αθηνών; 

8. Πόσες οργανικές θέσεις οδοντιάτρων προβλέπονται και πόσες είναι σήμερα καλυμμένες; 

9. Ποιοι είναι οι μέσοι χρόνοι αναμονής για οδοντιατρική εξέταση, οδοντοθεραπευτικές 

πράξεις και οδοντοπροσθετικές εργασίες; 

10. Πόσοι απόστρατοι και μέλη οικογενειών τους εξυπηρετήθηκαν ανά νοσοκομείο, ανά 

κατηγορία υπηρεσίας και ανά έτος κατά τα έτη 2024, 2025 και έως την ημερομηνία 

απάντησης της παρούσας; 

11. Διαθέτει το Υπουργείο ή τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία μηχανισμό καταγραφής παραπόνων, 

καταγγελιών ή περιστατικών καθυστερημένης πρόσβασης δικαιούχων σε υπηρεσίες υγείας 

και, εφόσον ναι, ποια είναι τα σχετικά στοιχεία ανά νοσοκομείο; 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Παρακαλείται ο κ. Υπουργός να καταθέσει: 
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1. Αναλυτικούς πίνακες αναμονών εξωτερικών ιατρείων, διαγνωστικών εξετάσεων και 

χειρουργείων ανά νοσοκομείο, ανά ειδικότητα και ανά κατηγορία δικαιούχου κατά την 

ημερομηνία απάντησης της παρούσας. 

2. Αναλυτικούς πίνακες οργανικών θέσεων, υπηρετούντος προσωπικού, κενών θέσεων και 

ποσοστών κάλυψης ανά κατηγορία προσωπικού για τα 251 ΓΝΑ, 401 ΓΣΝΑ, ΝΝΑ και 424 

ΓΣΝΕ για τα έτη 2024, 2025 και έως την ημερομηνία απάντησης της παρούσας, καθώς και 

τους αντίστοιχους οργανισμούς και τις προβλεπόμενες οργανικές θέσεις κάθε νοσοκομείου. 

3. Στατιστικά στοιχεία εξυπηρέτησης αποστράτων και μελών οικογενειών τους, 

συμπεριλαμβανομένου του αριθμού επισκέψεων σε εξωτερικά ιατρεία, διαγνωστικών 

εξετάσεων, νοσηλειών και χειρουργικών επεμβάσεων, ανά νοσοκομείο, ανά κατηγορία 

υπηρεσίας και ανά έτος για τα έτη 2024, 2025 και έως την ημερομηνία απάντησης της 

παρούσας. 

Αθήνα, 3.7.2026 

 Ο ερωτών Βουλευτής Επικρατείας 

Αθανάσιος Ρακοβαλής  

Δημοκρατικό Πατριωτικό Λαϊκό Κίνημα «Νίκη» 

 

 




